

2023年9月30日

韩国光

练技术 强技能 照亮青春前行路

□ 孙冀

我先前对微信毫无兴趣，直到2018年8月浙江的老战友突然打来电话，说老连长要建个老战友微信群，他要我一定要加入群。接着，老连长又来了电话，我告诉他自己用的是普通手机无法用微信，但听着老连长眷念老战友的心声，我当即爽快地答应，暂时就用妻子的智能手机加微信。

晚上，我和妻子迫不及待地进了群。当时才有十几位老战友加群，都争着互相问候。

“老连长、指导员，我想念你们，都还记得我吗？”“三班长，你记得我吗？我是原来连队的副指导员。”……还有平常当面说不出口的“想念”一词是那时老战友用的最多的话语，当听到对方回答“记得，还记得！”时，老战友心里是最幸福的。我说也要对老战友喊几句心里话，由于过于激动，我还没说话眼眶就发酸了，我妻子也激动地说：“你想好了话语再说。”我说现在也等不及琢磨什么好词好句了，太想念老战友了，“老首长战友们好，我想念你们！我是蚌埠的韩国光，当年连队的文书。”我贴近手机喊了两句话便哽咽热泪盈眶了。

当天夜里微信群里又加了不少老战友，许多是我不认识的70年代的老兵，他们入伍的时间比我早，有的近四十年没有和老战友见面或失去了联系，想念老战友的心愿更为迫切。已加群的老战友不断提供某人点滴信息，黄连长也把多年珍存的花名册发到微信群里，盼着老战友尽快“归队”。接连几天，“归队”的老战友就有好几十位，每有“归队”，微信对话框里语音红色标记就频频亮起，南腔北调的喊话声让我越听越怀念部队。

老战友们都非常感谢老连长建立了这么一个微信群，能让如今我们这些天隔八方穿过绿军装的人又重新相聚。

回到地方已是大学老师的吴光用一段文字喊出了许多老战友的心声。他说：“枫桥军营、西兵营、门口塘营房，曾是我们穿军装、吃军粮、手握钢枪去站岗的地方，也成就了我们生命中有一段当兵的辉煌历史。白茅林农场、定远三界电光火舌的隆隆炮声是我们火红青春的礼赞。终生不悔的是军旅，永远不变的是军魂，本色不退的是军心，风雨不倒的是军旗。”转业曾在公安战线工作的蒋友锦深情地说：

“不再穿军装，不再吃军粮，不再听军号，不再住营房，但还是军人脊梁，军人衷肠。百听不厌的是军号，长唱不衰的是军歌，生死不惧的是军威，永生难忘的是战友情！”

我用妻子手机登陆微信，情感上实在招架不住老战友们如同召唤的喊话声，也买了智能手机，夫妻共同加了这个不断增添人生正能量的微信群。我要在听着老战友互相激励的喊话声中去拼命工作，永远展示退伍军人吃苦耐劳的风采！

近年来，随着蚌埠市一市三县水务大格局不断推向纵深，蚌埠中环吸引了一大批思想品德好、知识技能类别丰富的有志青年，积极投身到企业高质量发展的建设中。他（她）们在保障安全供水生产一线，默默守护、勇挑重担、挥洒汗水，中环水务公司的发展实践，为青年成长成才、施展才华提供了广阔舞台，又赋予了青年建功立业的使命责任。

在公司管线所有这样一群充满朝气、充满活力、阳光向上的年轻人，他们晨兴理荒秽，带月荷锄归”，匠心独具；他们“责重山岳，虽苦不言”，甘于奉献！管线所在公司领导班子的大力支持下，坚决贯彻执行“强化科技创新对集团高质量发展支撑作用”的理念，紧跟集团公司“智慧水务”发展的步伐，加大科技力量投入。

这些年轻负责人负责蚌埠主城区总长近2000千米供水管网的RTK定位、GIS系统绘制、数据融合应用及工程档案管理工作。他们以精益求精的态度投入到供水管网信息化建设中去。为了保证采集的信息和实际管线一致，还经常要到各类现场进行供水设施勘测、核查修正，确保数据准确。他们用脚步丈量责任，用汗水书写担当。

只有基础打得牢，城市供水才能安全稳定。为进一步提升青年职工给水管道实操动手能力，加强职工职业技能建设，管线所结合实际工作，制作了三组泵管阀成套设备，用于管道实操练习。金秋时节，同向未来，后浪奔涌，未来可期。



心中的湖上升明月

□ 赵妮娜



蚌埠的湖上升明月景区开园了，一直心心念念的地方迫不及待就要过来“打卡”。这片当年龙子湖的滩涂地，经过工匠师傅们辛勤改造，竟成了一座露天博物馆。如今她的样子，山势峰峦层叠，宛如“天开”的韵味。

跨过复古典雅的石桥，沿路向前，就来到了景区南入口，这也是龙身和龙尾处。这里有闽南颜氏宗祠“红砖大厝”的静谧保守；又有清代宁波大宅“宝经堂”的古朴雄浑；更有明代徽派建筑祁门大祠堂的磅礴大气。尤其是祁门大祠堂，是整个园区的点睛之笔，原本是明朝户部尚书倪思辉的家祠，檐廊高敞，气势如虹，祠堂内戏台的顶部，有一个巨大的藻井，雕刻美轮美奂，象征宇宙的气象万千，让人心动不已。

沿着龙头向西登山，可以抵达龙脊宝塔，外形恢宏壮观，顺着山脊道路向南，便来到了红山宫，红山宫高约数十丈，宏伟壮丽。在红山宫上，登高望远，就能看到蚌埠奥林匹克公园，两个园区就像两条巨龙遥相辉映。

园区中心位置有一大、五小共六个岛屿，恰似巨龙吐出的龙珠。中心主岛，有两百多栋不同时期不同的古建筑群，在这里可以体会“虽为人作，宛若天开”的韵味。

跨过复古典雅的石桥，沿路向前，就来到了景区南入口，这也是龙身和龙尾处。这里有闽南颜氏宗祠“红砖大厝”的静谧保守；又有清代宁波大宅“宝经堂”的古朴雄浑；更有明代徽派建筑祁门大祠堂的磅礴大气。尤其是祁门大祠堂，是整个园区的点睛之笔，原本是明朝户部尚书倪思辉的家祠，檐廊高敞，气势如虹，祠堂内戏台的顶部，有一个巨大的藻井，雕刻美轮美奂，象征宇宙的气象万千，让人心动不已。

古民居建筑百看不厌，古民居故事传奇精彩。这些古民居传承了中国古代建筑的特点，这些古民居就是中国文化的象征，这样的湖上升明月怎能不让我心驰神往啊！

2023年8-9月生日员工名单

王子东	杨新宇	刘焜昱	孙莲	余忠田	朱彦杰	朱微	王帅	丁学彪	吴鹏成	陈静	冯雪	郭毅	陈磊
刘建军	马涛	李泽宇	曹晓晗	卢浩东	李志向	唐薇	冯嘉庆	卢云飞	杜晨生	刘洲	费勇	吴磊	郑虎
张立	王军	姜雨昕	陈伟	邵一啸	孙建军	吕玉杰	张涛	杨岩	鲍红	王洋	麦秋丽	吴磊	张宏阳
刘佳	王翔宇	陈刚	郑磊	杨军	王松	康怀廷	曹家兴	于钰	卜俊东	高磊	史媛媛	吴静	李楠
李军	肖鸿威	刘宏兵	周飞	肖诣得	吴媛	陈鹏程	席德华	柴文惠	陶庆刚	方亮	邵雯	李光焰	周勇
朱松强	张飞宇	马军勇	邹立	马晶	王诗雨	董俞君	王岚	刘秀娟	彭杰	卞海彬	曹巍	单事茹	裔帅虎
袁其超	郭源	王树杰	胡蓉	朱四辈	陈刚	孙子强	张学军	成斌	骆红杰	利	杨丽娜	潘锡连	许轲
吴梦迪	邹玉旺	韩振林	戴言义	王晓天	张凯	周华健	汪元传	殷利	刘锡林	王杰	陆毓川	刘琪	潘鑫

感谢您加入蚌埠中环水务这个大家庭。在过去的日子，辛苦了！愿你继续用坚定和自信，点燃岁月的激情；用智慧和双手，创造一个更美好的明天！

生日快乐
Happy birthday

筑牢安全防线 守好“双节”安全关

(接一版) 阅台帐资料等形式,就节前安全生产培训、生产物资储备、隐患排查治理等方面做了细致了解和详细检查,并对节前安全生产相关工作作出具体要求。

一是强化安全意识,筑牢安全防线。牢固树立安全生产意识,坚持“安全第一、预防为主”,认真履行岗位职责,时刻紧绷安全生产这根弦,防范各类安全隐患风险,筑牢安全防线,守住安全底线,确保安全优质供水;二是强化日常巡视巡查力度,狠抓工作落实。各重点单位、部门要全方位开展安全隐患排查,加强节假日期间值班值守,以高度负责的态度、落实落细各项安全防范措施,及时、全面排除安全风险隐患,确保公司各生产厂区、重点施工工地安全稳定;三是加强防范措施,提高安全保障应急能力。重视防火、用电安全,杜绝违规操作,坚决遏制重特大事



图片说明:公司党委书记、董事长吴勇前往黑虎山水厂进行节前安全生产检查

故的发生,提前做好安全检查,将问题消灭在萌芽状态,做到早发现、早控制、早解决;四是强化安全生产管理,落实值班值守制度。各施工部门要做好项目工地的安全管理工作,施工现场做好施工围挡布设、警示提示牌安装工作,做好工程收尾工作,确保完工、料净、场清。严格按照公司要求落实好领导干部分值带班制度和外出请假制度。24小时值班值守制度,全面加强安全生产保障能力,有力有效防范和化解各类安全环保风险。

接下来,公司将坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,牢固树立“以人为本,安全发展”的理念,持续开展安全生产检查工作,做到排查不留死角,整改不留后患,坚决防范和遏制安全生产事故发生,为公司节假日期间供水安全提供坚实的保障。(孙志强)



图片说明:公司党委副书记、总经理徐波督导城西加压泵站施工现场进行节前安全生产检查

全力以赴推进管道施工 多措并举缓解施工压力

为进一步完善城市供水设施,提升供水可靠性和服务水平,加大老旧供水管道更新改造项目的实施力度,提高区域供水安全性,助力蚌埠市经济社会发展。蚌埠中环计划实施东海大道(朝阳路-工农路)DN1000mm球管与DN800mm球管连接工程。由于该工程需要跨越东海大道、工农路等主要市政道路,对道路交通会产生一定的影响,因此,如何安全、快速的完成施工作业尤为重要。

8月3日凌晨3点半,工程二处交通疏导小组按照交警支队批复的交通导行方案进行了第一阶段(东海大道北半幅机动车道)封闭施工。由于该路段各种管线错综复杂,涉及供电、燃气、电信、移动、联通、中广有线等管线,施工人员开挖作业异常艰难。为了缩短工期,尽快恢复道路通行,施工部门采用“三班倒”流水作业,只用了1天时间完成了第一阶段管道安装任务,给二市政及时恢复路面赢得了宝贵的时间。第一阶段前后仅用了5天的时间,就完成了所有工

作任务,顺利进入了第二阶段(东海大道南半幅机动车道)的封闭施工,于8月13日提前实现了东海大道全幅机动车道顺利通车。

公司党委书记、董事长吴勇多次来到施工现场做出安全生产指示,他强调,要最大限度降低施工对行人、车辆的不利影响,科学、合理地进行施工期间的交通疏导,提高文明施工水平,保证各交叉口交通的畅通;叮嘱大家在做好工作的同时要科学合理安排工作时间,注意防暑降温,做到劳逸结合,在确保工程质量的前提下,加快施工进度,快速实施,争取早日还路于民。近年来,公司不断为各区政府实施新建道路及工业园配套供水管网及老旧供水管道提升改造工作,是公司持续优化营商环境的一项重要举措,也彰显了央企的责任和担当。接下来,蚌埠中环将继续加强源头供水管理,提升供水管网安全,提高供水能力,促进供水服务总体平稳有序运行,让老百姓喝上放心水、安全水。(邵瑞 陈雨骑)

积极改造供水管网 为群众排忧解难

为切实履职尽责,守稳城市“生命线”,管线所根据年初制定的目标计划,按月度计划开展DN300mm阀门巡检工作。在半年巡检工作中,管线所主动“加压”,各班组人员配合开展DN400mm以上阀门巡检工作,巡检双向并行,确保阀门处于良好运行状态。

在巡检至胜利西路与华光大道西南侧时,发现位于丰原宿舍一处施工区域的DN1000mm主控阀门无法正常启闭,该阀门是胜利西路DN1200mm管道和涂山路DN800mm管道的连通阀,对区域内稳压及补水有着十分重要的作用。管线所立即向公司汇报,并召开更换阀门专题会,从施工停水、维修方案以及人员分组等方面充分讨论,制定了切实可行的维修预案。

8月3日夜间,抢修员携供水多功能抢险车、动力站、渣浆泵以及自爬式管道切割机等应急抢险设备前往现场,并做好了施工照明、抢险设备布设以及工程车

辆停放等准备工作。公司党委书记、董事长吴勇亲临施工现场指导工作,实地考察施工情况并强调,一是大家要保持良好的精神状态,全身心地投入到抢修工作中;二是抢修员要听从指挥、服从安排,确保抢修环节有序推进。

晚上23时,按照维修预案,该区域开启停水、泄压工作,随着抢修设备轰鸣声的响起,施工环节正式“登场”,现场伴随着抢修员的交流声、设备的转动声等。管道切割、阀门吊装、钢制件焊接,整个抢修环节一气呵成,井然有序,此次抢修任务顺利完成,进一步提高了供水管网安全系数。

管线所坚守初心,结合部门实际工作,明确工作职责,细化工作措施,加强供水管网、市政消火栓巡

查以及暗漏巡检力度,提升漏水管道维修效率,多措并举强化供水管网管理,保障了供水管网及设施运行安全。(余忠田)

高温下的坚守 “汗”卫供水生命线

近日,在中山街(胜利路-淮海路)污水改造工程建设过程中,蚌埠中环原供水管网提升改造工程也在同步跟进。

中山街(胜利路-淮海路)供水主管网改造工程是我市主城区老旧供水管网改造工程的重要部分,也是根据市委、市政府安排,配合中山街污水改造实施的一项为民办实事的民生工程,供水主管网改造长度360余米,新装阀门6处,工期10天。管网改造开通水后,将改善主城区和周边商铺水压不足的问题。

为了做好这一民生工程,工程一处高度重视,多次

召开项目经理专题会议进行调度,抽调精干力量现场进行沟通协调。部门经理科学精细安排,项目经理和施工人员克服有限空间作业的不利因素,高质量、高标准抓施工,提前2天完成本次施工任务,确保了中山街(胜利路-淮海路)污水改造工程顺利推进。

改造后的供水管道采用更优质的材料和更科学的设计,能够保障自来水在输配过程中的水质,提

升供水的安全性。新管网优化了输配水管的水力条件,能够有效地改善区域性水压问题,提高供水压

力的稳定性可靠性。同时也能在节约水资源提升居民生活品质、促进社会经济发展等方面起到积极作用。(黄源)

“安网”,他们只是水务人的一个缩影,还有许多像他们一样奔波在一线的工作者,用实际行动展现了水务人恪尽职守的精神风貌,用辛劳、汗水谱写了一曲曲责任与担当之歌。(邵一啸)

整治“跑冒滴漏” 助力降本增效

为了进一步降低自来水漏损率,深化节水,实现降本增效,蚌埠中环黑虎山水厂聚焦“跑冒滴漏”问题,以厂长蒋林为负责人、副厂长阮泽恩为组长的专项整治小组在全厂迅速开展了“跑冒滴漏”排查治理工作。

8月初,在一次安全生产检查中,厂区人员发现活性炭滤池排水渠有积水且水流较大。厂区地下供水管道使用年限已久,且管道布设情况复杂,维修工随即对陈旧老化的地下管道进行地毯式排查,初步判定地下管道存在漏水点。寻漏工作迅速展开,维修工在三四期滤池清水渠周围发现疑似漏水点,在黑虎山水厂与管线所的协同作业下,很快确定了漏水点的具体位置。专业人员立即从标记位破路开挖,挖至1.5米深处发现清水渠结合部被冲开,漏点修复后,维修工在堵漏过程中,他们及时沟通,反复推敲,商讨最佳方案,最终决定利用供水低峰进行快速修复,经过近4个小时的快速处理,漏点修复工作完成。

黑虎山水厂三期滤池排水闸阀已达到使用年限,不及时更换将造成腐蚀、产生漏损隐患,不仅浪费水资源,而且会增加制水和输水成本,为安全供水埋下隐患。对此,阮泽恩立即组织维修工制定整改方案,采购耐腐蚀、性能更优的不锈钢排水闸阀,有计划地逐个停机进行更换,保质保量地完成改造任务。

截至目前,黑虎山水厂已经成功完成三期滤池16个闸阀和3处构筑物伸缩缝的明漏点整治工作,排查治理自来水管暗漏点5处、生产管道或水渠暗漏点2处,合计减少漏损水量达3300多吨/日,占厂区平均日供水量33万吨的1%,年节省水量高达120万吨。其中三期清水渠结合部暗漏水量最大,达到2400吨/日,现已堵漏修复。

黑虎山水厂瞄准节能降耗工作关键点,本着“早发现、早治理、早消除”的原则,有效降低自来水漏损率,实现了降本增效,为打造标杆水厂奠定了基础,为公司的高质量发展提供了有力支撑。(刘焜昱)

图片说明:工程三处施工人员正在对供水管网进行管道改造施工

图片说明:工程三处施工人员正在对供水管网进行管道改造施工